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‘Aoknon 1. 'Eoww A évagn X n mivaxag ue ototyeia ano éva ooua K, omoun > 2.

Xpnowomnowdutag 6t n opifovoa tou A unopei va vroAoyloTel ©¢ T0 avdnTuypa g Katd ta otoyela Tuxo-
voag omAng 1 yoauung katr ot n opifovoa tou mivaka 6ev afdjfddel av og pia yoauun 1 otman mpoodEoouue
noffanfaotw wag ading yoauurng 1 oting avtiotoya, va dexdovv ta akofdovda:

(1) Av o mivakag A éyet 6Uo biaboyucég omeg ioeg 1 6Uo0 yoauués ioeg, e |A| = 0.
(2) Av otov mivaka A evaiiafovue auoibaia U0 6iadoxukeg otAeg 1 yoauuég, 10te n opilovoa touv mivaka
A affaler mpoonuo. Andadn, avl < k <n — 1,101

EkHEk+1

A A = A =—|4]

(3) Av o mivaxag A éxer 6Uo omieg ioeg 1 6U0 ypauués ioeg, e |A| = 0.

Avon. Epyalouaote ue otieg (n Siabikaoia yia yoauues elvar avdajioyn).
Xapw evrofliag, 9a Jewpouvue tov wivaka A w¢ 10 aUvoo twv N 10 TANSo¢ otNAGY tou Kat 9a YoAPOUUE :

(1) Ymodérouue Ot ot Sradoyikeg otnisg Xy, kat X1 glvat ioeg: Xy = Ypy1. Oa deifouue pe enaywyn oto
nou: |A| = 0.

ailp ail

e Avn = 2, 1dte X1 = Y9 kat o mwivakag A 9a sivar ¢ poperg A = (a a
12 a12

> . Ilpogpavwg 101

9a éxoupe |A| = ar1a12 — ar1a12 = 0.

e Enaywyikrj YnéBeon: Ymodétouue ou kade (n— 1) x (n— 1) mivakag, omoun > 3, ue §vo iaboyikés
otieg ioeg, €xetl opiovoa ion pue undev.

a1k

a2k
e 'Eotw topa on X n wivakag A pe 3 = 31 = . |. Tote 9a gxouvue:

Qnk

Avamtuypa kard ta oroyeia

Al = |31+ Sp B+ B ag1Ag1 + akoAg2 + -+ + agnAgn

wme k-ypauwic

Eneibn ot eflacooveg opifovoeg A1, Ago, -+ Ak k—1, Dk kt2, - - Ak p elvat opifovoeg (n—1) x (n—1)
TdkeL pe 6Uo otiieg ioeg, v k-otin kat mu (k + 1)-otriin, ano mv enaywyikr unodeon mpokutiet
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OuNp =Apo =+ = Npp_1 = Akk+2 =+ =Ag, =0. Enoudveog Ap1 = Ao = -+ = App_1 =
Apgro =+ = Apyn = 0. Tote n opiovoa tou mivarxa A 9a eivar:

|A] = arkAkk + ap ki1 Ak k1 = Gk eArk + Ak Ar 1 = ark(Akk + Agkg)
Encién o1 mivaxeg ot omolot mpokumtovv ueta m dwaypagn g k-otmaing kar mg k-yoauurg, rkat m
Suayoapn mg (k + 1)-otiing kar ing k-ypauurig, eivar ioot, émetat 0t Ak, = Ak k1. Tote 9a éxoupe:
Al = ark (Akk + Akkar) are (1) A + (=DM AL =

_ akk((_l)k+kAkk + (_1)k+k+1Akk) — akk‘Akk((_l)k+k + (_1)k+k+1) -0
Enougvag beifaue, yia tov n x n nivaka A ue vo staboyuces omieg ioeg, ou wyvet |Al = 0. ‘Apa,
ovugwva ue mv Apxn Madnuatucne Eraywyrng, kade terpaywvikog mivakag ue 6Uo 51aboxikes otieg
ioeg £xet opifouoa ion ue Undev.
(2) Ymodsrouue ou

Ek<—>2k+1

AZ(E1-"Eka+1“'En) A/:<21"'Ek+12k"-2n)

Tote, ypnowonowvtag yvaoteg 1610tnteg 0pt{ouowv Kat 1o ugpog (1), 9a éxovue:

Y=Yk Y1 Yk~ 2k
/
‘A|:‘212k+12k2n‘ —_— ‘212k+1+2k2k2n —

[£1e Sgn + Bp Ty = i = Ty T

= D1 B + Ty~ Tega o

:‘21“‘Ek+1 = Xgt1 0 2n

R IR RS

= — |21 eyl Zpg1 B =0—|A4| = —|A]

_’21..{)]{2“1...2”

Enopévag: |A'| = —|Al.

(3) Ynodéroupe ot 1 < i < j < n kai éotw ou X; = Y. Tote ue Sradoyikés apoibaisg svajiayés 6vo
61adox UV oINAOV UTOPOULUE VA UETATPEWOUUE ToV Tivaka A oe évav mivaxa B otov omoio ot 6vo
loeg otieg X; war X elvar Sradoyucég. Tote Ouwg amo 1o pépog (1) mpokvmtet ou |B| = 0. Emebn
o mivakag B éyel mpoxvwer and tov A ue biaboyikeg auoibaiee svadiayéc oAy Tou, £metai Ot
0 = |B| = (—1)¥|A|, énov k eivar 10 nAndog tev auoBaiov avaiayodv ooy tou A. Tote Guws
|A| = 0. 'Apa kade mivakag ue 6v0 otneg ioeg £xet opifovoa ion pe unbev.

b
‘Aoknon 2. 'Eoww A = (CCL d) évag 2 X 2 mivaxag pe oroyeia ano 1o cwua K. Na beiydei ote:

|A|=0 <= elteundoyxet A€K: a=Ackarb=A\d ¢eite undapyxer p € K: ¢= pa xard = pb

Me aija Adywa, n opifouoa evog 2 X 2 mivaka givat ion pe undev av kat Lovov av uia amno 1ig dU0 yoauues sivat
Baduwté moAAarnAdoio mg aAng'.

Avon. (1) “=" Ava = Ac katb = \d yia kamow \ € K, w0te |A| = ’ )\CC )\dd ‘ = Aed — Aed = 0.
Iapopoia av ¢ = pa kard = pb yra karmow p € K, wte: |A| = ;a ;b ‘ = pab — pab = 0.

(2) “=” 'Eow ou|A| = 0 kat enopcvag ad = be. Makpivoupe Tepunt@oeg:
(@) Ymodétouue ot d # 0.
(i) Avc # 0, 1o1e gpifovtar ta kKAdouata % = g = X\ € K kat 101e mpopavag 9a éxouvue a = Ac
Katb = A\d.
(ii)) Ave =0, te ad = 0 kat enerdny d # 0, 9a gxouvue a = 0. Enedn d # 0, opiletar 1o kAdoua
2 = X € K kat 10te 9a xovpe b = Add kata =0 = X\ -0 = Ac.
‘Apa av d # 0, undpyet tavia A € K ot ote: a = Ac karb = Ad.
(B) Ymodérouue ot d = 0.

o ouprEpaocpa g Aoknong e§akoAoubel va 10XVl av aVIKATAOTOOUHE TS YPAUES pe TG otrAeg, dnAadhy: n opidouca evog
2 X 2 mivaka givat ion pe pndév av kat povov av pia ard tg o otfjheg tou eival Babpwto noAdarddoio g dAAng.
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(i) Avb # 0, wote emerbr} 0 = ad = be, 9a éxovue c = 0. Bcroviagp = 0, 9a éxovue: p-a=0=c
katp-b=0=d.
(ii) Avb = 0, 101e Srarxpivovue TEPIMTIWOELS :

(A) Avc =0, wWte 9érovtag = 0, 9a gxovue pa =0 = c kar pub = 0 = d.

(B) Av ¢ # 0, te efstalovue 10 otoyeio a. Av a = 0, 1012 9étovtag u = 0, 9a éyouvue:
pra=0=crarp-b=0=d Ava # 0, e opiferar 10 kAdoua & = p Kar W0Te:
pra=crarpu-b=0=d.

‘Apa avd = 0, unapyet tavia p € K érot wote: pa = ¢ kat pb = d.

‘Aoxrnon 3. Xwpic va unofoyiatel, va Bpedel 1 opidouoa tou mivaka:

a b c d
—b a d —c
—c —d a b
—d c —-b «a

AYon. Oswpovue 10V avdotpopo mivaka ' A tou A kar umooyilouus Tov mivaxa A - tA:
a b ¢ d a —b —c —d

" b a d —c b a —-d c
A- A= —¢ —=d a b]l |le d a =b|
—d c —b a d —c b a
a?+b* + 2+ d? 0 0 0
_ 0 a? +b? + ¢ + d? 0 0
- 0 0 a?+ 0%+ +d? 0
0 0 0 a?+v?+ 2+ d?

Xpnoyonowvtag ot |PA| = |A|, 9a éxouue:
@+ +E+d) = [A- A = A ['A] = |A] - |A] = AP = [A] = (> + 0+ 2 +d%)?

‘Aornon 4. Na vnooyioete v opilovoa tou axdAovdou mivaxa:
1 2 -4 4

2 -1 4 -8
A= 1 0 1 -2
0 1 -2 3
Avon. Ba gyouvue:
1 2 -4 4 1 2 -4 4 5 12 _16
2 -1 4 -8 Ia—Io—2IN 0 -5 12 -—16 Avdntuén katd ta otoryeia 9 5 6
1 0 1 —2 I's—=I's—I'1 0 -2 5 —6 m¢ MEGTNG YOAUUNS 1 _9 3
o 1 -2 3 0o 1 =2 3
PysTat2ls —05 112 _(}6 Avdnw&f Kard a oroz)'(sia _1)2+2 . ‘ -5 —16 ‘ — 15416=1
1 _9 3 g GEVTEONS YOAUUTIS 1 3

‘Aornon 5. Na vnofoyioete v opifovoa tou axdAovdou mivaka:

0 00O0O0T1
000021
0003 21
A_OO4321
0543 21
6 5 4 3 21



Avorn. Avamtvooovtag katd 1a otoLela g mpwIng yoauuns 9a exouue:

000001
0000 21 0 0002 00 0 3
0003 21 0 0032 0 0 4 3
Al = == 10 0 4 3 2= (-2 =
0 04 3 21 05 4 3 92 0 5 4 3
0 543 21 6 5 4 3 9 6 5 4 3
6 5 4 3 2 1
0 0 4 0 5
—_ (_1)1+6 . (_1)1+5 . 2 . (_1)1+4 . 3 0 5 4 (_1)1+6 . (_1)1+5 . 2 . (_1)1+4 . 3 . (_1)1+3 . 4 —
6 5
6 5 4
_(_1)1+6_(_1)1+5 2(_1)1+4 3 (_1)14’3‘4 ( 1) 5 6:_6|
‘Aornon 6. Xwpic va uroAoyiotouv ot opilouoeg, va detydel OtL
1 11 111 1 =11 111
2 22 222 |=| -2 22 =222
3 33 333 3 =33 333
Avorn. Ba gyouvue:
1 =11 111 — 1 —11 111 - 1 11 111 1 11 111
-2 22 222 | == (-1)|2 —22 222 | == (-1)%|2 22 222 |=|2 22 222
3 =33 333 3 =33 333 3 33 333 3 33 333
‘Aoxrnon 7. Na vnodoyiotel n opidovoa
l14a 140 1+c
14+2¢ 1+2b 14 2c
14+3a¢ 1+3b 14 3c
Avorn. Ba gyouvue:
14a 140 1+c R 14 140 1+4c o ST 14a 1406 1+4c
142 1420 142 | === | 1+2a 1+2b 1+2c| =7 a b c |=0
1+3a 1+3b 14 3¢ a b c a b c
610t 0 teflevtaiog mivakag exel U0 Yyoauues (oeg.
1 1 1
‘Aoknon 8. Na urooyioete TV opifovoa « I} ¥
B+vy 7v+a a+p
Avon. 'Eyouue:
1 1 1 Py Tl 1 1 1
o B ~y =220 | a+8+y BH+v4+a y+a+p|=
B+vy v+a a+p B+ v+« a+f
1 1 1
=(a+B+7)- 1 1 1 =(a+8+7)-0=0
B4+ v+a a+p
1 1 1
Omou N mpotefeutaia 1o0tnIa TPoEKUe 610TL O TivaKag a I} ¥ Exet 6U0 yoauueg oeg.

B+~y v+a a+p



‘Aoxrnon 9. Av a, [ kai vy eivat mpayuatucoi apduol, 1te va 6eifete ot

1 1 1
a B v |=0F-a)(y—a)ly—7P) (opifouoa VANDERMONDE 101tng tdéng)
a? §2 A2
Avon. 'Eyouue
R 0 11 (a—B)-0 11
a B 7 S a—p B v |= (a—p)-1 8 v |=
@ B - 7 | | (a=p)(a+h) B P
0 1 1 s 0 0 1
=(a=p)-| 1 B ~ ——= (a—-p)-| 1 B-7 v |=
a+p B 4 a+f pP—v
0 (B=7)-0 1 0 0o 1
=(a=p)-| 1 (B—=7)-1 v | =(a=p)-(B=7)| 1 1y =
atf (B=7)-(B+7) a+f B+y 7
Avartuén katd ta otoyeia 1 1
I (=8 (0= | oy iy | = @B B By -a- )=

=(@=p)-(B=7)-(v—a)

I1+a1fr 14+ 1+a183
‘Aoxknon 10. Na vnooyioete tnu opidovoa | 1+ asfy 1+ agfe 14+ asfs
1+a3fi l14+a3f 1+a3fs
Avon. 'Eyouue
ltafy 1+tenfy ltoafs | 0 IL+a1ph 1+ 182 1+ a1
L+ afy 14+afe 14+ayfs | ———= | (@ —1)f1 (2 —1)B2 (2 —1)B3
1+azfy 1+azfe 14+ a3bs (a3 —a1)pr (a3 —a1)f2 (a3 —a1)Ps
1+a181 14+a1682 1+ a1083
= (g —a1)(a3 — o) b1 B2 B3 =0
b1 B2 B3

omou otnU tefevtaia w0otnTa xpnouonomaoaus ot n opifouoa gvog mivaka pe 6Uo loeg yoauues eivar ion pue
unoev.

sin?(z) 1 cos?(x)
sin?(y) 1 cos?(y)
sin?(z) 1 cos?(z)

‘Aoxknon 11. Na vnofoyioete v opifovoa A =

Avon. 'Eyouuc:

sin?(z) 1 cos?(x) 554 sin?(z) + cos?(x) 1 cos?(x) 1 1 cos?(z)
sin?(y) 1 cos?(y) | ———=% | sin®(y) +cos®(y) 1 cos®(y) |=|1 1 cos’(y) |=0
sin?(z) 1 cos?(2) sin?(2) +cos?(z) 1 cos?(z) 1 1 cos?(2)

OToU 0TV tefevtaia 1oo0tnIa yenoonomoaye ot opifovoa evog mivaxa ue 6uUo losg otnileg sivat ion pe undbéev.



‘Aoxnon 12. Av A € R, va unofoywodei n opifovoa |A| tou 4 X 4 mivaka mpayuatikov apduav:
1 1 2 3

1 2—X% 2 3
A= 2 3 1 5
2 3 19— )2
Avon. 'Eyouue
1 1 2 3 1 1 2 3
1 2-— )\2 2 3 I'o—Ty—Ty 0 1-— )\2 0 0 avdntuypa Katd ta otoyeia
2 3 1 5 Iy—I4—T'g 2 3 1 ) Mg TETAPTNG YOaUMIS
2 3 19— )2 0 0 0 4-)°
1 1 2 avdantuyua Kaid ta otoyela 1 2
==X 0 1-A% 0 s 24— A (1- A2 ': —3(1 = A2)(4—A?)
9 3 1 Mg GeUTEONS YOAUUIS 2 1

‘Aoxnon 13. Ozwpovue évav mivaka A € Ms(K) o onoiog ucavorowei tnv oxéon:
A242.A=0

Na éb¢ifete o o mivaxag A + I3 eivar avtiotpeyipog, va Bpeite tov (A + I 3)_1, Kat va vnojloyioste tnv opifovoa

|A| tou A.

Avorn. Zmu wotia 3 X 3 ndkov A? 4+ 2. A = O npoodétouue Kkai ota U0 UEAN oV povadiaio 3 X 3 mivaka
I3 xat 9a gxouvue:

A242.A=0 = A’ 42 A+ L=0+L=0; = (A+DL) (A+L)=1I
Enmopévag (A+1I3) - (A+ I3) = I3 = (A + I3) - (A + I3) xai dpa o mivaxag A + I3 eivar avuotpépog kat
(A+ L) '=A+13
Amo ™ oxéon A2 +2 - A = O énstai ou
A-(A4+23)=0 = |A-(A+203)|=10] = |A|- |[A+23]=0 = |A|=0 n |[A+2I3]=0
Av |A| # 0, te yvwpilovue ot 0 Tivakag A gival aviiotp€Pog Kat ETOUEVOS UTLAPXEL O AVTIOTOOPOG TOU AL
IoAfanAaowadovtag ano ta aplotepd ) oxeon A? 4 2A = O pe v mivaxa A~ 9a éxouue:
AN (A2 424) =410 = ATV A (A423)=0 — L-(A+23)=0 — A+203=0
= A=-21I3
Bewpavtag opifouoes kat ota 6vo uein 9a exovus:
Al = | - 213] = (=2)°| 5] = -8
Zuvoyidovtag Seifapie OtL:

4] 0, av o mvakag ev givar avTIOTPEY OGS
—8, av o mivakag givat aAvtioTPEYIUOS

‘Aoxrnon 14. 'Eoteo A évagn X n mivarxag ue otoiyeia amno éva ooua K.

(1) Avon eivar teputog kar K = R, va deiydei on Sev undpyouv mivakee A € M, (R) étor gote: A%+ 1, =
0.

(2) Avon sivar nepurtdg kar K = C, va deiydei ou undpyouvv mivaxsg A € M,,(C) étor gote: A2+ 1, = O.

(8) Av o n eivar dptiog kar K = R, va siydei on undpyouv mivaxsg A € M, (C) éror wote: A% + I, = O.

Auon. (1) 'Eotw 6u o n elvar teputdg kat undpyet mvakag A € M, (R) étot wote A2+ 1, = O. Tote
A% = —I, kat EMOUEVOS XPNOYWOTOLDOVTAS OTL O N, glval TEPLTIOg, Ja EXOUUE:
A% =]~ L] = [AP=()"L = [AP=(-1)" = [Af=-1

Eneibnp A € M, (R), 9a éyoupe |A| € R kat emopévog n naparnave oxeon eivar abvvar). ‘Apa 6ev
undpyel mivakag A € M, (R) éror wote A% + I, = O.



(2) Bewpouue oV Sraywdvio 3 X 3 mivara ptyadikov aplduv

i 00
A=10 i 0
0 0 4
Tote
i 0 0 -1 0 0
A2=10 2 0o]=(0 -1 0|=—y = A’+L=0
0 0 4 0 0 -1

(3) Bewpouue oV Sraywvio 2 X 2 mivaka mpayuatKkov aodumv
01
=(40)

A2:<_1 0):12 . A24 =0

Tote

0 -1

‘Aornon 15. Gswpovucs 2 X 2 mivaxee A rkat B ue otoiyeia ano 1o ooua K rxar vmodérovue oti:

(1 0 (y =x-1
A-B-(2 4> Kai B-A-(_m 1)

onou x,y € K. Na Boedovv ot apiduoi x,y. Av o mivakag A eivar yvwotog, unopei va mpoobiopiotel o mivaxag
B;

Avon. Tvapilovue Ot yia tyovieg n X n mivakee A kar B, ioxvet OtL:
|A-B| = |A[-|B| = [B| - [A] = |B - A

Kat

Tr(AB) = Tr(BA)
Enouévawg 9a éxoupe:
4=|A-B|=|B-Al=y+z(xz—-1) xaw 5=Tr(AB)=Tr(BA)=y+1

Enougvag
0
y=4 xa z(zx—-1)=0 = y=4 kat z=<1
1

'Etot 9a gyouue
4 -1 , _ 4 0
B-A_<0 1) " B-A_<_1 1)

Av o mivakag A eivai yvwotog: A = (Z 2) 01¢e €0t B = (ﬁ 3)) Enougvog 9a eyouvue:

A_lO_ab r y\ _ (ax+bz ay+bw
S \2 4) \¢c d)\z w) \ex+dz cy+dw

oniabn
ar+bz=1
ay +bw =0
(%) _
cx +dz =2

cy +dw =4



To (X) givar éva ypaupiko ouotnua pe ayvaotoug T, y, z, W Kat o mivakag tov ouvtefeotov tou (X) elvat o

a 0 b O

0 a 0 b

C= c 0 d 0

0 ¢c 0 d

'Etot 10 ovomua (X) yoagetar

T 1

y|l |0

®E cll]=19

w 4

Avamntvooovtag tyv opifouoa tou mivaka C' katd ta otoiyeia g mpwg otiing, evkoda BAgmoupe oOtL:
C| = (ad — be)* = |A]?

Eneibri4 = |AB| = |A|-|B|, mpoxumter ot | A| # 0 kat enoucvag |C| # 0. Tote o mivarag C' eivar avtiotpépog
Kat apa 1o ovotua (%) éyet povabdikr Avon

ISEINSEIE
N O =

=C!
w 4

Emnopévag o mivarxag B mpoobiopiletar povabdika av yvapifovue tov mivarxa A.

‘Aoknon 16. 'Eotw A évag avtiouuuetotkog n X n mivakag ue otoiyeia and 1o coua K = Q nnR nC. Avon
elvar eptttog, va deydei ou |A| = 0. Akofovdwg va 608ouv tapabetyuara aviouppetpikov 2 X 2 kar 4 x 4
mvdKov pe un undevikn opifovoa.

Avon. Amo 10V 0ploud avtoupuetpikoy mivaka, éxouus A = —A. Emnouévwg, emeidn ol mivakeg A kar A
Exouv rw idra opifovoa, 9a Exouus:

Al = "Al = - Al = (-=1)"|4]
Av o n givar meputtdg, wte |A| = —|A| an’ onov 2|A| = 0, éniaén |A| = 0.

Ot arxojlovdot mivakeg elval AvTIOUUUETOIKOL Ue Un-undevikn opidovoa:

00 01
01 al 00 -1 0
-1 0 “ 01 00
-1 0 00
2—zx 1 1
‘Aoxknon 17. Na Auvdei n efiowon 1 2—x 1 =0, omovi?=—1.
—1 —i 2—=x
Auvon. 'Eyouue
2—=x 1 i O l—2 —-1+4=x 0 1 -1 0
1 2—-x i — 1 2-z i |=(01-2)| 1 2—2 i
—1 —i 2-z —1 —i 2—zx - -1 2-=z
To—3+3% ! 0 0 3—x 1
=== (1-z)| 1 3—2 i =(1-=x) ‘ = (1 —x)(x? — 52+ 4)
. ) -2 2—=x
- -2t 2—-x

‘oa, emetar on

_ 2 _ _ _ _ o r =1, moAfamAomrac 2.
I-2)(®-5r+4)=0 = (I-2)(z-Da-4)=0 = {x:4, anii



‘Aoxrnon 18. Na unofoyiodein n X n opilovoa

11
10
11
11

1 -+ 1
|
0 1
1 ... 0

Avon. Agpapaviag diadoxukd Ty TEWTN Yoauun ano TG UTOAOLTES YO AUUES, EXOUUE:

1

1

—_

1

0

FQ—)FQ—Fl, F3—)F3—F1

o Tn—Tp—T1

1 1 1
0 -1 0
0 0 -1
0 0 0

(-1

omou o tefevtaia w00tnta xpnowonomoaus Ot n opifovoa €vo¢ Av® TPYGUIKOU Tivaka eival ion pe 1o
YWOUEVO TV S1ay@ui®v OTOLYEIDV TOU.

‘Acrnon 19. Na vnodoywodein n X n opifovoa

1 2 3 n
-1 0 3 n
-1 -2 0 n
-1 -2 -3 --- 0

Avon. IIpoodéroviag v mpwtn yoauung oe 0ieg tg vnofotnes 9a xovue:

1 2 3
-1 0 3
-1 =2 0
-1 -2 =3

3 3

0

1 2

0 2

Po—To+T", [3—T'3+1"y 0 0
N e S e S ]

0 0

3 ... n

2-3 2.
3 2
0 --- n

n
n

omou oMU Teflevtaia 100NTa xenoonomoaue 0t n opidovoa €vo¢ Av® TPLY@UIKOU Tivaka eivat ion UE 10
YWOUEVO TRV S1ay®Vi®V OTOLYEIDV TOU.

‘Aoknon 20. Na vnofoyiotei n opifovoa tou n X n mvaxa

Avorn. Ba gyouvue:

|An| =

\)

\]

w

\)

n—1
n—1

1 11
1 2 2
1 2 3
An: .
1 2 3
1 2 3
1
2
3 Sp— S — kS
2<k<n
n—1
n

1 1
2 2
3 3

n—1 n-—1

n—1 n
1 -1 -2
1 0 -1
L 1 0 0
1 0 0
1 0 0

—(n—-2) —(n—-1)
—(n—-3) —(n—-2)
—(n—4) —(n-13)
o
0 0




Avamntuypa kara ta ortoyeia

e tefevtaiag yoauung

‘Acrnon 21. Na vnodoywodein n X n opifovoa

Auvon. Ocouue

Avn =1, 16t |[A1| = 3 = 21F1 — 1.

(-1

—1

0

Avn =2, 101 |[Ag| =9 —2=T7=22T1 — 1.

-2
-1

—

w

—(n—2)

-1
0 0
2 0
3 0
0 3

0

0

0

3

10

Avn = 3, 1te ue 10V Kavova tou Sarrus, vrooyilouue eukoa ou |As| = 15 = 23+ 1,

Me xprnon tng Apxng Madnuatxrc Enaywyng, 9a beifouue ot:
1A, =27 -1

(1)

Ao v mapanave avajuvon, énetar ot n oxéon (1) wyxvetotavn = 1,2, 3.

Enaywyikr} YnéBeon: YmodEtouue Oti:

’Ak’ — 2k+1 . 1’

yakade 1<k<n

'Eoton > 3. Avantvooovtag v opidovoa tou mivaka A, katd ta otoiyeia mg moang yoauurc, 9a éxovus:

3 20
1 3 2
|A,| = 01 3
0 00

3

3
1
0

0

2
3
1

0

0
2
3

0

0
0
0

3

1
0
0

0

2

w

0

0
2
3

0

)

3

= 3|An71’ - 2‘A’4n72|

Na onpewdooupe ot ot opifovoeg peta v bevigpn wommra eivar (n—1) X (n—1), kain opifovoa | A,,—o| mpoexuye
avantvooovtag v opidouoa mPw U Ttefevtaia 100mTa Kard 1a otoEla g mpwtng oting. Emougveg,

XPNOWUOTIOIOUTAS TNV EMAYWYIKN UT0deon, d9a EXOUUE:

|Apy1| = 3|An|—-2|Ap_1] = 3- (2" —1)—2-(2"—1) = 3.2 _2.9n 349 = 3.2nF1 _gnfl_1 —g.onFl_ —

=22 -1

— o(n+1)+1

-1

Emnopévag n oxéon (1) eivat aindng karyia k = n + 1. Tote ano v Apxn e Madnuaukr¢ Enayoyrg, énctat
ot n oxeon (1) eivar aindrg yia kaden > 1.
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‘Aoxrnon 22. Na Bpedei n opifovoa tou n X n mvaka

950 --- 000

495 -~ 000

049 -+ 000
Ay, = :

0 00 9 5 0

00 0 - 4 9 5

0 00 0 49

Avon. e Avn =1, 101e
|41 =9=25-16=5""" —4!*!

e Avn = 2, dte
|Ag| = 61 = 125 — 64 = 52T — 42+1

e Avn = 3, 10te ue 0V Kavova tou Sarrus, vrofoyi{oupe eukoia ot

609
|As] = 369 = 549 — 180~ = 341 4341

Me ypnon g Apxns Madnuatkng Enayoyng, 9a deifouue Oti:
2) |Ap| =51 — 4!

Enaywyikr} YnéBeon: YmodEtouue Oti:

|Ag| = phtl _ gk+1 yiakade 1<k<n

Oa mpoobiopioouue atn ouvéxela Evav avadpouiko TUTo 0 omoiog ouvdéet thY opifovoa tou Tivaka A, ue tig
opilovoec tov mwdkov A, 1 kat A,_s.

Ba gxouue:
9 5 0 0 00
4 9 5 0 00
04 9 0 0 0
5 i . Avamtuypa katd ta otoyeia
|[An| = : : : z : :
NS MEWING OTNiNG
0 0 0 9 5 0
0 0 0 4 9 5
0 0 0 - 049
7 5 0 0 0O 5 0 0 - 0 00
2 7 5 0 0O 4 9 5 - 0 0 0
027 0 0O 0 4 9 - 0 00
_9 . 4 Avamuypa katd ta otoyeia
- : PG ypauurg me beutepng opifovoag
0 0 0 7 5 0 0 00 9 5 0
0 0 O 2 7 5 0 00 9 5
0 0 0 0 2 7 0 00 0 4 5
9 5 000
4 9 0 00
= 9|An71‘ —4-5| - - o = 9|An71| - 20|An72’
00 -~ 9 50
0 0 4 9 5
0 0 - 04 9




‘Apa, Vn > 1:
(3) |An| = 9|An—1] — 20| A,,—2]

TOte xpNOWOTOIOUTAS TNV EMAY@YIKN UTOde0n, Ja EXOUUE:

12

|An| — 9|An—1| _20|An—2| — 9(5n—1+1 _4n—1+1) _20(5n—2+1 _4n—2+1) _ 9(5n _4n) _20(5n—1 _4n—1) —

=9-5"—9.4" —4.5" 4 5.4" =5.5" — 4. 4" = 5t 4t
‘Apa ue xprion g Apxns Madnuauxng Enayoyrg énctat o, Vn > 1:

‘An| — 5n+1 _ 4n+1

‘Aoxrnon 23. Na Bpedei n opifovoa tou n X n mivaka

75 0 0 00
2 75 0 00
0 2 7 0 00
ATL: '..
000 -+ 750
0 00 - 2 795
0 00 0 2 7
Avon. e Avn =1, 101¢

21 5+l gl+l
Al =7= =

4] 3 5—2

e Avn = 2, dte

117 5*F1 —2+!
|Ag| =39 = = —

3 5—2
e Avn = 3, 101 ue 0V Kkavova tov Sarrus, unojoyi{ouue eukojla ot

609 B 53+1 o 23+1

Aa| =203 =
| A3 3 s

Me xpron g Apxns Madnuatukng Enayoyng, 9a deifouue Oti:
5n+1 _ 2n+1 5n+1 _ 2n+1
5—-2 3

Amo v naparnave avdAvon, énetat ot n oxéon (4) wyvetotavn = 1,2, 3.

4) |An| =

Enaywyikr} YnéBeon: YmodEtouue Oti:

5k+1 _ 2k+1

|Ax| = 3

yiakade 1<k<n

Oa mpoublopicouus 0T CUVEXEIA Evav avadpopko TUTo 0 0moiog ouvdéel v opilovoa tou mivaka A, ue tg

opilovoec tov mwakwv A,_1 kat Ap_s.



13

Ba gxouue:

75 0 0 00
2 75 0 00
0 2 7 0 00 ’ ' ,
| An| _ Auann:;u(;:;: ;;nztozXSLa
0 00 - 75 0
0 0O 2 75
0 00 0 2 7
75 0 0 00 5 0 0 0 00
2 7 5 0 0O 2 7 5 0 00
0 27 0 0O 0 27 0 0 0
-7 . _9 Avamvypa katd ta otoyeia
) PG ypauurig me beutepng opifovoag
0 0O 7 5 0 0 0O 7 5 0
0 0O 2 7 5 0 0O 7 5
0 0O 0 27 0 0O 027
75 0 00
2 7 0 00
= T7Ap1|—2-5] : = 7| An_1| — 10| Ap_s|
0o 0 - 75 0
0 0 2 75
0o 0 - 0 2 7
‘Apa, Vn > 1:

(5) |An| = 7|14n—1| - 1O|An—2|

Tote ypnowonowvtag v enaywykn unodeon, 9a exovue:

5n—1—|—1 _ 277,—1—1—1 5n—2+1 _ 2n—2+1 5 _ 9n 5n—1 _ 2n—1
Ap| =T7Ap—1| —10|Ap—o| =7 —10 =7 —10 =
| n‘ ‘ n 1’ | n 2’ 3 3 3 3
75" —7-2"—2.5.5"" 4 5.2.9"71  7.5n—7.2" —2.5" 4+ 5.2" 5.5"—2.27 p5ntl_ontl
N 3 N 3 N 3 N 3
‘Apa ue xpron me Apxric Madnuaukng Enayoyng énctar ou, Vn > 1:
5n+1 o 2n+1
Al =
‘Aornon 24. Na vnooyiodei n opilouoa 1ou n X n mivaka
a+8 af 0 e 0 0
1 a+p8 af - 0 0
0 1 a+p o 0 0
0 0 0 a+p  af
0 0 0 1 a+f
Avon. Avantvooovtag v opifovoa |A,| kata ta otoieia g TP WOING YoAUUTS, EXOUUE:
a+p  af - 0 0 1 a8 - 0 0
1 a+p 0 0 0O a+p - 0 0
[An| = (a+5) : : : : —af| : ' : :
0 0 a+p  af 0 0 a+pB  af
0 0 1 a+p 0 0 e 1 a+f
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Na onugidoouue Ot o1 tapanave opifovoes eivat (n — 1) x (n — 1). Iapatnpovue 6t n mpwwm opifovoa sivar
n apxkn mou Eextvnjoaus aiia peyédoug (n — 1) x (n — 1) kar av avantvovpe v devtepn opifovoa &g mPog
MU mpon otnAn, 10Te Karainyovus otnv avadpouikn oxEon :

(6) ‘An‘ = (a + B)’An—ﬂ - aﬁ’An—2’
INa va kataiaGovue mowa éwat n tur mg opifovoag | A, |, exwaue npota vrofoyifoviag tig ntaparate opifou-
ocg:

A1 =a+p

4y = a+ 8 af

_ 2 2
1 axp|=@ +af+ 0

a+pB  af 0

A3l=| 1  a+B af |=+a’S+af+ 5
0 1 a+f
Me Baon woug napandve vrofoyiopovg 9a bciovue pe Madnuatikn Enaywyr ot:
|Ak| :Oék-i—()ék_lﬁ—FOdk_QﬂQ—F“'+042Bk_2+045k_1 _1_/814," L 2 1. (*)

1. Ia k = 1, n Iqrovpevn oxéon (%) wyver apov |A1| = a + f.
2. YnéBeon Enaywyrig: 'Eotw ou n (nrovuevn oxéon () wxvet yia k < n, éniabdn dexouaote ot:

|Ag| = oF +a* 718+ 282 4o p a2BF 2 4 aph Tt 4 g
3. Oa 6¢eifoupe ot n rovuevn axéon (%) woxvetyta k = n + 1. 'Exouue
6 _ _
[Ans1] 2 (@ + B)|An| = aBlAn-1] = (a + B) (" + 0" 1B + - + 0B + )

—aB(@ P+ a" 2B 4 a4 g
:an+1+anﬁ+‘..+aﬁn+5n+l

Emnougvag, exovue, Vn > 1:
’An’ — an+an—1/8+an—262 4. +a26n—2 +Oéﬁn_1 +I3n

a 0 -~ 0
0 a -~ B 0
‘Aoxrnon 25. Na vnofloyodein 2n X 2n opilovoa P Do
0 g a 0
8 0 0 «
Avon. Av avantvouue vy opifovoa | Aay,| w¢ Tpog v mpon otin, 1te Eyouue:
a 0 -~ B 0 00 --- 0 8
0O a --- 0 O a 0 --- B8 0
[Agul =a| 0 0 =B
B0 -+ a 0 08 - 00
0 0 -+ 0 « g 0 --- a 0

Na onueidoouue 0t ot tapanave opifovoeg eivar (2n — 1) x (2n — 1). Av avantvovue v mpwm opilovoa wg
Tmpog ™ tefevtaia yoauun kar m 6eutepn opidovoa w¢ mPog TN TPEIN Yoauun, 10te Katainyouus
(7) |Agn| = &®|Agn_a| — B%|Agn_s| = (o® — 7)| A2n—2|

INa va kataiaGovue mowa éwar n uun g opidovoag |Asy,
0pilouoeg:

, Sexwape mpota umofoyilovtag TG MapaKdi®



Ao =g o | =0

a 0 0 B

0 « 0
Ad=| g § 00| =@-py

6 0 0 «

a 0 0 0 0 p

0O a 00 B O

o 0 0 « ﬁ 0 0 . 2 273

’A6|_ 0 0 /8 a 0 0 _(a _5)

0 B 0 0 a O

6 0 0 0 0 «

Me Baon woug napandave vrofoyiopovg 9a bciovpe pe Madnuatikn Enaywyr ot:
|[Ag| = (@® = BHF | k> 1.
1. Na k = 1, n trovuevn oxéon (%) 1woxvel agov |As| = o — 2.
2. YndBeon Enaywyric: 'Eotw ot woyvet yia k < n, éniadn deyduaote oti:
| Aok | = (a® — B2)F
3. Ba 6eifouue ou n fnrovusvn oxéon () wyvet yia k = n. 'Exouue

| Aay, | @ (a® = B)|Aogn_z| = (& — B2)(a? — )" = (a® = B?)

pa, éxoupe |Agy| = (o — B2)", Vn > 1.

‘Aoknon 26. Na vnofoyiodei n opifovoa tou akofovdou n X n mivaka A, omou x € R:

1+2% 0 0o - 0 0
A 0o - 0 0
0 r 1422 - 0 0
A=| S :
0 0 0 - 142 0
0 0 0o - z 1422 =z
0 0 0 0 x 1+ 22
Avon. Av avantvéoupe v opifovoa | A, | o¢ mpog v Mo yoauur), t0te EXouus:
1+ 22 T 0 0 T z
x 1+22 - 0 0 0 1+ a2
[Ap = (1 +2%)| P P r
0 0 I R T 0 0
0 0 x 1+ 22 0 0

n

0
0

1+ 22
X

T
1+ a2
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Na onueidoouue ot ot tapandve opifovoes eivar (n — 1) x (n — 1). Hapatnpovue 6u n mpatn opifovoa sivai n
apxer mou Cexwnoaue aiia 6iaotaong (n — 1) x (n — 1) kar av avarntvéoupe mu bevtepn opifovoa wg mPog

MU TP otNin, 10Te ExOUpE
(8) [An| = (14 2%)|Apa| = 2| Ans]

INa va kataiaGouue mowa &wat n tur mg opifovoag | Ay,
0€g:

|A1] =1+ 22

, Sexwaue mpaa vrofoyifovtag T TaparKdate opilou-



o 1+x2 xr o 2 4
|Ag| = - 14 22 =14+z°+z
14 22 x 0
|As| = x 1+ a2 x =14 22+ 2%+ 25
0 T 1+ a2

Me Baon woug ntapanave vrofoyiououvg 9a deifovue pe Madnuauxrn Enaywyn ot:
Apl =14 22+ 422 k> 1.

1. Na k = 1, n fyrovuevn oxéon (%) 1woxver agov |A1| = 1 + 2.
2. Ynd6eon Enaywyric: 'Eotw ot woyvet yia k < n, éniadn deyduaote oti:

A =1+2%+-- 2%

3. Ba 6eifouue ou n Jnrovusvn oxéon () wyvetyia k = n + 1. 'Eyoupe

Al € (11 22| An] — 22 An] = (L+ 221422 4+ 22 —22(1 4+ 22 + - + 2207 D)

=142% 4. g2

Emouévag, éxovpe |Ap|=1+22 +2* +--- + 22" ¥n > 1.

‘Acrnon 27. Na vnofoyiotel n opi{ouoa tou n X n mivaka:

1—n 1 1 1 1 1
1 1—n 1 1 1 1
1 1 1-n 1 1 1
A, =
1 1 1 1—n 1 1
1 1 1 1 1—n 1
1 1 1 1 1 1—n
Avon. Ba gyouue:
1—n 1 1 1 1 1
1 1—n 1 1 1 1
1 1 1-n 1 1 1
g N B T ) |
1 1 1 1—n 1 1
1 1 1 1 1—-n 1
1 1 1 1 1 1—n
1—n 1 1 1 1 1 1—n 1 1 1
1 1—-n 1 1 1 1 1 1—n 1 1
1 1 1-n 1 1 1 1 1 1-n 1
1 1 1 N 1 1 1 1 1 e 1—n
1 1 1 1 1—-n 1 1 1 1 1
n—-n n—-—mn n—m -+ N—M N—NM N—Nn 0 0 0 0

—_

—

16
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‘Aoknon 28. Na Audei n e€iowon wg mpog x: |A| = 0, dmou A givar o axoovdog n X n mivakag:

1 1 1 1 1 1
1 1-2 1 1 1 1
1 1 2—x 1 1 1
A= : " " - : :
1 1 1 e o m—2-x 1 1
1 1 1 1 n—1-x 1
1 1 1 1 1 n—x

Avorn. Agalpovtag v et yoauun ano 0deg tig undiotneg, 9a Exouue:

1 1 1 1 1 1
1 1—2 1 1 1 1
1 1 2—z 1 1 1
‘ Iy—T9—T4, T3—I3—T
= o, Tp—oTp—T4
1 1 1 n—2—=x 1 1
1 1 1 1 n—1—x 1
1 1 1 1 1 n—=o
1 1 1 1 1 1
0 —=x 0 0 0 0
0 0 11—z O 0 0
L : = -n)@-2) - (n-1-x)
0 0 0 v n—3—=x 0 0
0 0 0 0 n—2-—=x 0
1 1 1 1 1 n—1—=x

omou oIV teflevtaia 100TNTa xenooromoaue 0t n opidovoa €vo¢ Av® TPLY@UIKOU Tivaka eivat ion UE 10
YWOUEVO TV dlay@viov otolyeiov ou. Emousvog

Al=0 = (—z)(1-2)2—2)---(n—1—-2)=0 = z=0nzx=1nz=27n - Hnaer=n—1

AnAaén ot pileg g e€iowong |A| = 0 givai ot apduoi: 0, 1,2, --- ,n — 1.

‘Aoknon 29. [160eg S1apOopeTkeg TIUES UTIOPEL va £xeL N opilouoa evog H X 5 Tivaka ¢ HopPNg

S

I
* ok b oF f
X X O O O

0 0
0 0
0 0};
*x X
* K

b D D S

(Me «» oupBoAilovue avdaipeteg tiusg otoyyeiov tou K).

Avo1n. Oswpouue TO TEUTTO OTOLYEI0 TG TETAPTNS Yoauung tou mivarka A.
(1) Mowm Mepinmwon Av to méumto ototyeio ¢ Tétaptng yoauung ivat unbév, 1ote o mivarxag A gyet v
popen

S

I
* ok ok
* ok ok ko
* X O O O
X X O O O
X © O O O
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Avantuooovtag v opifovoa Katd ta otoyeia e mpwTng yoauuns LAcrovue ot opeiflovps va umoo-
yloouue 6vo opifouoeg 4 X 4 mwdk®v Tov Kat ot SUO TOUG EXOUV TN UOP PN

* 0 0 0
A:*OOO
x*x x % 0
* Kk K* *

Ot tefevtaiot 4 X 4 mivakeg glval KATE TOLYOUVIKOL pe UNOeVIKO OToLyelo oTNU KUpla Siayeuid Toug Kat
ouveT®g N opidouod toug toovtatl ue undev. 'Qote, o auty TNV TEPIMTIOON EXOUUE :
Al =0
(2) Aeurepn lMNepinmwon Av 10 TEUTTO OTOLYEIO TG TETAPTNG YOaAuUUNS Oev givatl undev, 10T apapovtag Eva
KkataAinio toAfdanAdoo ¢ T€Taptng Yyoauung amo v TEUTTN, UTTOPOUUE va UNOEVIOOUUE TO TEUTTO
otoyelo ¢ TEUTING yoauung. 'Etol mpokumtet o mivakag

* %« 0 0

* x O O

0
0
*
*

b S S o
O X O OO

*
*
*
*
Kai ek’ kataokevrc éxouue |A| = | B|.

Ztov mivaxa B evaidfdoooupe v méuntn ue mu €tapt yoauur. 'Etot mpoxuntel évag mivaxag mg

Hop g
* « 0 0 0
* = 0 0 0
C=1]x %« 0 00
* * x x 0
* ok Kk Kx *x
kat ek’ kataokeuvrig éxouue |C| = —|B|.

'Ouwg o mivarxag C' givat g pop@ric mov peetroape oty TP TEPIMIOOTN, KAl EMOUEVOS EXOUUE
|C| = 0. Zuunepaivouue ot kKaypotv 6eUtepn TEPIMTIOON EXOUNUE :

A = |B| = —|c| =0
‘Apa oe kade mepintwon, éxoupe: |A| = 0.

H akolAouBia Fibonacci F;,, n > 0, eival n akodouBia guokov apBumv ) ornoia opiletal wg e&Ag:
=1 kK =1, FK =2, F3=3, F,=5 F;=8 Fg=13, F;=21, F3=34, Fy=55
Katl Kabe 0pog g, KOG ToU PNdevikoy, givat to abpoilopa twv SUo pornyoupeveyv, dnAadn, vn > 1:

Fn+1:Fn+Fn—1

‘Aornon 30. Na deyydei ot yia kaden > 1, n opifovoa ou n X n mivaka

1 100 --- 0 00
-1 110 - 0 00
0o -1 11 --- 0 00
A, = :
0 000 1 10
0O 000 - -1 11
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OUUTLITLTEL Je TOV M-00T0 Opo ¢ axofoudiag Fibonacci, bniadn: |A,| = Fy,, Yn > 1.

Avon. an =1, éxoupe |A1| =1 = F).

Flan:2,s'xouue\A2|:1:’_11 1’:2:Fg.
TINa kade n > 3, 9a éyouvue:
1 1 00 0 0 O
-1 1 10 0 0 O
0 -1 11 0 0 O
Avdntuyua katd ta otoweia
|4n| = Do : —
ng mpwng otniing
0 0 00 - 1 1 0
0O 0 00 - -1 1 1
0O 0 00 - 0 -1 1
1 1 00 0 0 O 1 0 00 0 0 O
-1 1 10 0 0 O -1 1 1 0 0 O
0 -1 11 0 0 O 0 -1 1 0 0 O
ol S e S N
o 0 o0 --- 1 1 0 0 0 00 1 1 0
o o0 o0 - -1 1 1 0 0 00 -1 1 1
o o0 o0 -~ 0 —-11 0 0 00 0 -1 1

Z10 mapanave adpoiopa opt{ouowv, ot opilouoeg eival peyédoug (n— 1) X (n— 1), ka1 n mowwm givar mpopavag
71 opiovoa tou mivaka A,_1. Avarntvoooviag v eutepn opilovoa Katd 1a oToLEla g TPWOTNG YOAUUNS, 1N
opifouoa n onoia Ya mpokvyer eivar pueyédoug (n — 2) X (n — 2) Kat MPOPavwg CUUTINIEL Ue L opifouoa tou
nivaka A,_o. EMOULV®E, amo ¢ Tapandvw oXE0ELS EXOUUE

|An| = |An71| + |Anf2|

'Eto1, ypnoyonowwvtag mu napanave oxéon, éxouue |As| = |Az| + |A1] =2+ 1 = 3 = F3. 'Etot, ot peig
TPWTEG 0PI{OUOEG, OUUTITIOUV UE TOUG TPEIS TLPWTOUS 0poug ¢ akojouvdiag Fibonacci, kat kade pia anod g
unéAotteg 0pifouoeg TPOKUTIEL WG T0 AdPOLopa tv U0 mponyoUusvov. Auto onuaiver ou | A, | = F,.

‘Aornon 31. 'Eoww ot x, y elvat mpayuatikol apduol. Na Boedei n opilovoa tou n X n mivaka

z y 0 -+ 0 0
0Oz y -~ 00
00 2 --- 00
An: .
000 -+ 2wy
y 00 -+ 0 =z
Avon. Avamtvoooviag v opilovoa tou A, Kkatd ta otoiyeia mg meWINg oTring, EXoUls:
z y 0 0 O z y 0 --- 0 O y 00 -~ 0 O
Oz y --- 0 O Oz y --- 0 O z y 0 --- 0 O
00z --- 00 0O 0z --- 00 1 Oz y -~ 00
[Aln = oo S e o +(_1)+ny Doonon S
000 -+ xwy 000 -+ xwy 000 -+ y O
y 00 -+ 0 x 000 -+ 0 x 000 - 2y
opifovoa talngn—1 opigouoa‘;ifqg n—1

— . xn—l + (_1)n+1y X yn—l ="+ (_1)n+1yn



Emnoucvog:
K s _.n n+1, n
|Ap| = 2™+ (=1)""y

‘Aoknon 32. Na Bpedei n opifovoa tou n X n mwivaxka

1 nmn - n n
nn 3 - n n
A, =
n n n n—1 n
n n n n n
Avon. Ba gyouue:
1 n n n n 1-n 0 0 0
n 2 n --- n n 0 2-n 0 0
non 3 n n I,—»I,—I'y O 0 3—n O
nnmn -+ n—1mn 0 0 0 - n—1-n
Opifovoa (n — 1) X (n — 1)
KAT® TPyGUIKOU Ttivaka n<_1)(_2) Y (3 o n)(2 B n)(l - n) -
=(-1)""1-2 (0 =3) - (n=2) - (n—1)-n = (~1)" n!
Enopsvag

Al = (=1)""'n!

‘Aoxrnon 33. 'Eotw ou x givat evag mpayuatikog apduog. Na Bpedei n opifovoa tou n X n mivaka

a r x - T T
x a x - T T
xT T a - T T
An: .
r T T a x
r T T T a
Auvon. Ba gyouue:
a T x r a+(n—1z z z r w
x a x r a+(n—1z a x r
T T a -+ T X ISP IR IS S a+(n—1z =z a -+ 2z x
|An| =
T T T a x a+(n—1z z =x a x
T T T T a a+(n—1z z =x T a
1 z x r T
1 a =z T
1 =z a T T T, T
1+1_>F1+1 Fz
=(a+(n—-1)z
(a+( )z) : 1<i<n—1
1 =z =z a x
1 =z =z Tz a

o O

20



21

1 T x T T
0 a—= 0 0 0
0O z—a a—x2 - 0 0 Avdantuyua katd ta ototyeia
(a +(n - 1)a:) : : : . : : G MPdMS ouiANG
0 0 0 eea—2x 0
0 0 0 e T—a a—<
a—x 0 0 0
r—a a—zx --- 0 0 ( Yx ( )
. Opifovoa (n — 1) X (n — 1
(a + (n o 1)%) : KAT® TPLyGUIKOL Ttivaka
0 0 a—x 0
0 0 - r—a a—=x

=(a+(n—1z)(a—2)""

Enouévag

Al = (a+ (n—1)z)(a — z)" 1

H endpevn ‘Aoknor) anotelel yevikeuon tng Aoknong 33.

‘Aornon 34. 'Eoww ot x,aj,aq, - ,a, gvat npayuatkol apduol. Na Boedei n opidovoa tou n X n mivaka
a, T x - x T
x ay X - x T
xr T ag --- x T
A, =
r T X - Qp—1 T
A A A T an

Avon. H tefevtaia ot tou wivaxa A umopei va yoapel

8 &8 8
8 &8 8
o O O

£ 8
a H PR
o

an — X

Tvepifoupe ot av a otniin X evdg mivarxa A eivar ion pe 10 adpowopa X + XY 6vo omAov X kar XY, wote
n opifovoa tou mivaxa A eivar ion pe 1o adpotoua v opifovowv |A’| + |A”| svo mvakeov A’ kar A”, ot oroiot
mpokuTtouy and v A aviikadiotoviag v j-otin touv A ue tg¢ otieg E;- Kat E;-’ avtiotoa.

Egapuodloviag tu napandve 1510tia omu tefevtaia otin tov wivaka A éxouue:

ai T T - x T ai T T - x x ai T T - x 0
r ay x - x T r ax T - T x r ax T - x 0

A, r T az --- x T r T ag ‘- T x r T ag ‘- x 0

An - = +
r T x Apn-1 X r T x an—1 T r T x Ap—1 0
X x i x Qp, X xr X x X x x X X ap — T
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e Avantuooovtag v deutepn opifovoa katad ta otoyeia g tefevtaiag ommaing, Exovue:

ag T T - T 0 ai T T - T x
r ay T - T 0 r ay T - T x
r T ag --- T 0 T x az --- T T
:(an_x)‘ . . <. . . = (an — x)|Ap_1|
r T X - Qp_1 0 r T T -+ Qp-1 T
r x X - T ap — T r T x - T an

onou n teflevtaia wota mpoékuye 61t N teflevtaia opifovoa eivar ueyédoug (n—1) X (n—1) kat apa ravtiferar
ue v opidovoa tou mivaka A, _1.

o [a v mpwt opifovoa spyalouaocte wg ENg: agpatpove v teflevtaia otmjn ano ojsg tig umoAowreg
Kat EYouue:

ai T T - T T ay—x 0 0 0 T
r a T - T T 0 as — T 0 0 T
T T ag --- r 0 0 ag—1x - 0 T
= : : : . : : =z(a1—z)(ae—x) - (ap-1—1)
r T T - Qp-1 T 0 0 0 vt Qp_1— T X
r x x - r x 0 0 0 0 T

omou N teflevtaia 100tnIa mpogkuwe H10TL O TvaKag mEW TNU 100INTA VAl AVG TOLYOVIKOG.
Zuvoyilovtag deifape Ote:

9) [Anl = (an — 2)[Ana| + 2(a1 = z)(a2 = @) - (an-1 — @)

loxupioude: H opilouoa tou mivaka A, eivai ion ue:

|An| = z(a1 —z)(az — @) - (an—2 — @) (an-1 — )

+ z(a1 —x)(ag —x) - (ap—2 — z)(an — x)

+ z(ag —x)(ag —z) - (ap-1 — z)(an — )

+ (a1 —x)(ag — )~ (ap—1 — z)(an — )
e Avn = 1, te mpopavag |A1| = a1 = x + (a1 — x), kKat enouEveg 0 Tapanave twnog (*) wyvet.

e Avn = 2, 101 MPOPAv&S

ai

|Ag| = aras — 2% = z(a1 — x) + x(ag — ) + (a1 — x)(az — )

a2
Kal EMOUEVOS O TAPATAV® TUTOG (*) 10X UEL

e Fnaywyikri Yné6eon Ymod<rouue Ot 0 mapanave tunog (*) woxvet yia k = n.

BOa beifouue Ol 0 Tapanave twnog woxvet yia k = n + 1. IHoayuat 9a €yovue:

1] L (@ner — 2)|An] + (a1 — 2)(as — 7) -+ (an_1 — 2)(an — )
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Avukadiotoviag ot teflevtaia oxéon mv opifovoa |Ay,| and m oxeon (*), evkofa BAemouue ot

[Any1] = z(a —z)(az —2) -+ (an-2 — ) (an-1 — @) (ant1 — )

+ (o —x)(ag — x) - (an-2 — @) (an — @) (an41 — )

T 2lan — 2)(as — 7) - (an_1 — 2)(an — )(ans1 — @)
+ z(a1 —x)(ag — ) -+ (ap—1 — z)(an — )
+ (a1 —x)(az — @) -+ (an-1 — )(an — 2)(ant1 — )

6nAadn o napanave twrog (*) wyvet karyia k = n + 1.

Zouupova pe mv Apxn mg Madnuatikng Enaywyng, o tunog (*) woxvet yia kaden > 1.

£x06At0. Av o naparnave ‘Acknon 34, gxovue x # a;, 1 < i < n, 101e n opifovoa tou mivarxa A, umopel va
yoagel wg 8¢

]An|:(m—al)(:c—ag)--~(a:—an)<1+ T 4T L >

T—a, T —as T — ap

‘Aoxknon 35. 'Ectwri,re,- - , Iy detucol mpayuatucol apiduol. Na uroAoytotel n opifovoa tou n X n mivaka
1+m 1 1 e 1 1
1 147 1 ce 1 1
1 1 14ry .- 1 1
1 1 1 e T4 1
1 1 1 ce 1 147,

Avon. Ocrouvue otnu ‘Aoknon 34: x =1, kata; = 1+ 1r;, 1 <1 < n, kat 10te 9a éyovue:

[Au| = @(a1 — 2)(az — )+ (an-2 — 2)(an-1 — @)

+ z(a1 —x)(ag —x) - (an—2 — z)(an — x)

+ z(ag —x)(ag —x) - (ap—1 — z)(an — x)
+ (a1 —a)(ag —2) - (an1 — x)(an — z)

= 14+rmn—-1DA+re—1)--(I4+rpo—1)0+r,—1—1)
+ (I+m-DA4+r-1)--Q4+rpo—1)1+mr,—1)

+ A4+r—-10+rs—=1)---1+rp1 -1 +7r,—1)
+ 14+ -1DA+re—1)---1+rp1 -1 +r,—1)
= "rz:---rp—2rm—1

+ rirg -T2y

+ Tror3 - Th—1Tn

+ rire - Tp—1Tn
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Eneiéryr; > 0, 1 <1 < n, n rapanave oxeon UTopet va ypagel ¢ e§Ng:

11 1
|[Anl = (ri4ro4-+rm) (1+—+ =4+ —
L 2 n

‘Acrnon 36. 'Eowo ottzx,aj,aq, - ,a, gval npayuatxol apduol. Na Boedei n opidouoa tou n X n mivaka
T+ a az as e Ap—1 anp,
al T+ a2 as e Ap—1 anp,
al a2 x+az --- Ap—1 anp,
A, =
a1 a2 as e T HAp—1 anp,
a a2 as s an—1 T+ ap
Avon. a kaivtepn emomteia, oupbofifoupe tov bodévia mivaka pue Ay (T;a1, -+ ,an).

e Avn = 1, 10te 0 0d¢i¢ mivakag eivato 1 X 1 nivaxag A1 (z;a1) = (z+a1) katdpa |Aj(z;a1)| = x+ay.

x + a1 az

e Avn = 2, 101e 0 60d¢eig mivakag eivat o 2 X 2 mivakag As(x; a1, a2) = < a r4a > Kat apa
2 2

|A2(x;a1,a2)| = (z + a1)(x + a2) — araz = 2% + zay + zay = z(x + a1 + az)

loxupioudg: H opifouoa tou mivaxa A,, ivai ion pe:
(10) Ay (zya1,-- a,)| = 2" No+ay +ag+ - +an)

Ot tapanave vrofoytouol Seiyvouv ot o wyuptoudg (10) eivar aindng, otavn =1 1nn = 2.

e Enaywyiki YnéBeon Yrodétoupe ot o mapandve tunog (10) wxvet yia k = n— 1, éndadrn vrtodérouue ott:

[Ap-1(z5az, - an)| = 2" (2 +az +az + - + an) (+)

Oa 6¢eifouue oL 0 Tapandave twnog wyxvet yia k = n.

Iapatnpovue ot n mpatn otiin ou wivaka Ay (x; a1, - - - a,)| propei va ypapei

T+ ap T a
al 0 al
al 0 al

= +
al 0 al
al 0 al

Tvepifoupe 6u av wa oujfin ¥j evdg mivarxa A eivar ion pe 1o adpotopa ¥ + X7 6to omAwv X kar X7, tdte
n opifovoa tou mivara A eivar ion pe 1o adpoioua tov oplovowv |A'| + |A”| svo mwareov A’ kar A”, ot oroio
mpoKUTToUY ano tov A avtucadiotoviag mu j-otin tou A ue tug otnieg Z; Kat E;-’ avtiotorya.

Epapudloviag tu napandve 1510tra ot tefevtaia omin tov wivaka A éxouue:

T+ a1 az as oo Ap—1 ap,
ay T+ ao as ce ap—1 QA
al a xT+az --- ap—1 an,
|An(m;a17"'an)|: : : : ., . . -
ai as as e Xt Ap an,
ai as as cee Ap—1 xr + ap
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x a2 ag T Gnp—1 Qn, a1 a2 ag T Gnp—1 Qn,

0 xz+as as e Ap—1 an, ap x4+ as as e Ap—1 an,

0 as r+ag --- Ap—1 an a1 as r+ag --- Ap—1 an,
= +

0 as as e T4 Apo an ay as as e T4 Apo an,

0 as as e Ap—1 z+ anp ay as as e Ap—1 x+ anp

Avantuooovtag v mpan opifovoa 0To Tapanave adpoloua Kard ta otoryeia mge mpotnée otming, Ja xovue:

T as as ce Ap—1 an, T+ a2 as ay e Ap—1 Qn,
0 z+az as s Ap—1 an ao T 4+ a3 a4 e Ap—1 an
0 as r+az --- Ap—1 an as as r+ag --- Ap—1 an
=z
0 a as e T a1 an, az as aq e T A ap—1 an
0 as as cee Ap_1 T+ ap as as a4 e Ap_1 T+ an
Enopévag 9a gxouue:
€T a2 as to Gp—1 an,
0 z+ao as cee Ap_1 an,
0 as r+ag --- Ap_1 an,
= z[An-1(z;a2, -, an)| (1)
0 as as e T ap—1 an,
0 ag as R (p—1 T+ an

I'ia v beutepn opilovoa o1o malpandave ddPOooUa, aPalPoOUUE TNV TN YOAUUN ano OAeS Ti¢ UTOAOLTES Kat
Exouue:

ai az as T an—1 Qn ay a2 az -+ Gp—-1 Gan
ar T+ as as Ap_1 an O « 0 --- 0 0
ar az  xtaz - Ape an Py—Ty—Ty, Tg—T5—T) o 0 =z - 0 0]
: "'7Fn_>Fn_F1 o
ai as as R | an o o0 o --- T 0
ai as as cee Ap_1 T+ ap o o0 o --- 0 T
=apz" ! (1)
Zuvbvalovtag g oxéoeig (T) rwar (11) emerar ou
|An (x5 a1, an)| = 2[Ap—1(z5 02, -+ an)| + ayz"!
Xpnowonowutag mu enayoykn vnodeon (x): |An_1(z;a2, -+ ,an)] = 2" 2(x +az + a3 + -+ + a,), 9a
Exouue:
|Ap(zia1, - ,an)| = x|Ap_1(z;az, - ,ap)| + a12™ = x(x”_Q(x +as+az+-+an))+ arz" =

x"fl(fv—kag—i-ag%—‘--—i—an)—kalx"*l:x”’1($+a1+ag+a3+-~-+an)

AnAadn o mapanave twnog (10) wyvel kat yia k = n. Enouévweg, ocvugova ue v Apxr Madnuatng
Enayoyrng, 9a exovue, Vn > 1:

|An(zsa1,- ,an)| =" Nz +a +as+as+ -+ an)
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‘Aoxrnon 37. 'Eotw ou x,y sivar npayuatkol apduol. Na Bpedei n opilovoa tou n X n mivaxa

)
8
8
8
8

y 0 =z T T

y y 0 T x
An: ..

y oy y 0 =z

y oy y y 0

Avon. IMapatnpovue ou n tefevtaia otin tov wivaxa A, umopel va yoapei

T x 0
T x 0
T x 0
= + :
T T 0
0 T —x

Tvapifoupe or av wa otniin X evdg mivarxa A eivar ion pe 10 adpowpa X + XY 6vo omAov X kar XY, wote
n opifovoa tou mivaxa A eivar ion pe 1o adpowoua twv opifovowv |A'| + |A”| 6vo mwakwv A’ kar A”, o1 onoio
mpoKUnIouy and tov A avukadiotwvtag my j-otiin wu A pe ug otifes X war XY avtiotorya.

Egapuolovtag v napanave 16iotmia ot tefevtaia omin tou nivaka A, éxouue:

0Oz = -+ o «x 0Oz =z -+ x «x 0Oz = --- x 0
y 0z -+ x x y 0z -+ x = y 0z -+ x 0
y y 0 “ e x x y y 0 o o e x :L‘ y y 0 o« o e x 0
|[An| = e e T : :
vy y vy 0 vy y vy 0 = vy oy y 0 0
vy yy y 0 vy yy y x y yy y —x
Bctouue
0 =z =z T T 0 =z =z x 0
y 0 =z T T y 0 =z z 0
vy 0 -+ z x y y 0 z 0
Bn: . . . . . . Krat Cn: .
Yy y vy 0 z Yy oy y 0 0
y yy y x y vy y —
Kat 10te:

’An| = |Bn’ + |Cn‘

Avamntvooovtag tv opifovoa tou mivaka C), katd ta otoiyeia mg tefeviaiag otiing, EXouue:

0Oz =z --- o 0
y 0z --- x 0
y y 0 PR $ 0
y y y PR 0 0
vy y -y -

opilovoa taéngn—1
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INia v opifovoa tou wivaxa B, éxouue:

0 z = T T -y x 0 0 O
y 0 =z T T 0 -y = 0 O
‘B | _ vy 0O - z =z I'1—I'1—Ta,-, 0 0 -y - 0 0 avantuypa Katd 1a otoela mg
n : : Tpo1—=Th_1—Th : : : . : : teAsutaiag otiAnG
Yy oy oy 0 = 0 0 0 -y 0
vy yy y oz vy vy y

= ()" "z (—y) T = a(-y)"
6161t 0 mivakag o onoiog 9a mporvyel elval ave Tptywvikog. Enopsveag, Vn > 2:
|[An| = |Bal +|Cn| = ()" " + (—2)| Ap-1] (%)

TNa va vrofoyifouue v opifovoa | A,
pavtéwoupe v tun mg |Ay,
TIOU EXOUUE UAVTEYEL.

, unofloyifouue v |A,| yia wikpés tpugg toun (n = 1,2,3,4) yia va
, kat akoflovdwg pe m Bondeia tov avadpopkou TUToU eraindevovpe TV TUNG

e Ipogpavag Ay = (0) kat emopcvag |Ag| = 0.

e Ipogavog Ay = <2 g) Kar emougvag” |As| = —xy.
e Me ) Bordeia tou avadpoutkov TUToU (*), EXOUNE:
A3 = 2(=y)° " + (=2)| A1 | = 2(=y)* + (—2)(—2y) = 2y® + 2°y = 2y(z + y)
e Me 1 Borideia tou avabpoutkov tUmou (*), Exouue:
Al = 2(=y)" (=) | Aaa| = 2(—y)*+(—2) (zy(2+y) = —2y’+(—2) (@ y+ay®) = oy’ —aPy—2®y® =
= —(zy)(e?y + 2y +ay?)

loxupioudg: H opifovoa tou mivaka A, evat ion ue:

|Ap| = (-1)" oy (2" 2 + 2" By + -+ ay" P +y" ) )

Ot napandve umoAoytouol Seiyvouv Ot 0 1oxuptoudg () eivar aindrg, otav 1 < n < 4.

e Enaywyikr) Yné6eon Ymodétouue ottn > 3, kat Ot o mapandve twnog (t) wyvet yia k = n — 1, éndadn
UTtOQETOUUE OTL:

[Ap—1| = (=1)" 2y (a7 + 2" Yy + -+ ay"t +y" ) (t1)

Oa beifouue OtL 0 Tapandve twnog wyxvet yia k = n.

Xpnowonowwvtag tov avadpouuo twno (), 9a gyovue:
Al = (=)™ + (=) [ Aua] = a(=9)"" + (=) (~1)" 2y (& 4+ 2"y oy 4y ) =
= (71)Tb—1xyn—1 + (71)17,—11,(‘%?/) (yn—Q) (xn—?) + :L,n—4y N xyn—4 + yn—3) _

— (_1)n—1xy(yn—2 + xn—2 + xn—3y NI xyn—S)

20 uroAoy10110G MPOKVITIEL KAl artd Tov avadpopiké o (): [As| = z(—y)2 ™ + (—z)|As_1| = —zy + (—z) - 0 = —xy.
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Enouévag n wnog (1) wxvet kat yia k = n. Ano mu Apxn Madnuatkrc Enayoyrng, énctar ot o wnog (T)
wyUel yia kade n > 1, kai emopsveg”:

|An‘ = (—1)"*1$y(:c"*2 + xnf?’y 4+t myn*3 + yan)

‘Aoxrnon 38. Na unofoyiotei n opifovoa tou n X n mivakxa pe otoyceia ano 1o coua K

1 1 1 e 1 1
x1 Z2 3 ot Tp—1 In
2 2 2 2 2
7 L3 T3 v Ty Ty
V(l‘l,xQ,"‘ 7$n): . .
n—2 n—2 n—2 n—2 n—2
x] X xh X xh X mn_% ) X
n— n— n— n— n—
T ) T3 o Ty Ty
H opifovoa |V (x1, 2, -+ , x,)| kafeita: opilovoa Vandermonde tagng n.

Avon. YmoAoyilouue mpata v opilovca Vandermonde yia wikpég tiusg 1ou n, eKvAmviag ano mu mpom
UN-TeETPUEVN TTEPIMTIOON N = 2.

, 1 1 .
o Avn =2, wte V(xy,x2) = < Kat ETOUEVGG
1 T2
\V(z1,22)| = 22 — 21
1 1 1
o Avn =3, Wte V(x1,x9,23) = | 1 T2 3| Kat emoucvwg:
af x5 a3
1 1 1 1 0 0
ZQ—}EQ—El
\V(z1, 20,23 =] 21 22 23 | =——c= | 21 T2—T1 T3—T1 |=
2 .2 .2 3—X3 =3 2 .2 2 .2 2
Ty Ty I3 Ty X3 — Xy T3 — X7
1 0 0
:($2—l‘1)(l‘3—$1) I 1 1 =
l’% To+T1 T3+ T
1 1

avdantvypa katd ta otoyeia
x9 — x1) (23 — 1) = (zg—x1)(x3 — 1) (T3 + 21 — T2 —21) =

To+x1 T3+ T1

S MPWING YOAUUNS
= (22 — 1) (23 — 1) (23 — 2)
loxupiouég: Ta n 1o TANdog tuyovia atoyela yi,ya, - - - , yYn € K, n opidovoa touv mivaxa V (y1,y2, - ,Yn)
glvat ion ue:
1<i<j<n

SAv z # 1, téte 0 TOTOG (1) ypdgeral kat wg:

n—1 n—1

r -y

An:_ln—l
Anl = (1) ey =



onAaén:

WV (y1,y2, 93] = (y2— 1)

(y3 —y1) - (y3 — y2)

(ya —y1) - (ya — y2)(ya — y3)

(Yn —v1) - (Yn —y2) - (Yn—1 — Yn—1)

Ot tapandve umoAoytouol eiyvouv Ot 0 1oxUptoudg (1) eivar aindrg, otav 2 < n < 3.
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e Fnaywyikr} YnéBeon Yrodetouue ot n > 3, kat 0t 0 mtapanave wrog () wxvet yia k = n. Oa beifouue
ou o mapandve wnog wyvet yia k = n + 1. éndadn 9a beifovue o, yian + 1 10 mAndog tuyovia orotyeia

(1)

T1,T2, - ,Tpt1 € K
|V(l‘1,$2,”' 7$n+1’ = H (I'J—I‘l)
1<i<j<n+1
1 1 1 1 1
X1 €2 €r3 Tn  Tp+l
2 2 2 2 2
xl x2 xS xn xn—‘,—l Fn+14)Fn+17x1Fn
|V($17$2""xn+1)| = : . .
n—1 n—1 n—1 n—1 n—1
Ty Ty T3 Ty Ty
n n n n n
Iy ) T3 Tn  Tntl
1 1 1 1 1
r1 x2 z3 T, Tn+1
2 2 2 2 2
L1 T T3 Tn, Tn+1 In—Tp—21Tn_1
n—1 n—1 n—1 n—1 n—1
Ty Ty ) T3 ) Ty X Tyl )
n n— n — n n—
0 x5 — x5 Ty — 1Ty Ty — T1Ty Ty — Tpid
1 1 1 1 1
r1 x2 z3 T Tn+1
2 2 2 2 2
L1 L T3 Tn, Thnt1
n—1 n—2 n—1 n—2 n n—2 n—1 n—2
0 x5 —x1y : Ty o — T1Ty : Ty 1 — xlxnl Tyl — xnﬂ
n n— n n— n n— n n—
0 x5y — a7 Ty — 1Ty Ty — T1Ty Tyl — Tpid

Zuveyidovtag avtn m dadikaocia ekteAwviag ug mpaleig i1 — 2115, 1 <@ < n, mpoxunter ou 9a €youue

1 1 1

0 Tro — I1 r3 — I1

0 x% — T1T2 :c% — T1T3
V(z1, 20, ,Tny1)| =

0 acg_l — xlxg_Q acg_l — xlxg_Q

0 af —xjah? a — xyah !

1
Ty — I
2
T, — T1Tp,
n n—2
Tp1 — 1Ty

n n—1
Ty — 1Ty,

1
Tn+1 — 21
2
Thi1 — L1Tn41

n—1 n—2
Tpi1 — wn-l—%
n n—
Lp+1 = Tpyl



Ty — T r3 — 1 Tp — T1 Tpp1 — 11
x% — 1T :c% — X1x3 x% — X1Tp xZH — T1Tnp+1
avamiuypa kKatd ta otoleia - .
ng mowmg owiing N : : : :
oyl ey Wy o mal e al —ma? e
xy — xlxg_l xh — xlxg_l " — ppan! o — xﬁﬁ
(xg—x1) -1 (x3 —x71) -1 (xp — 1) -1 (Tpt1 — 1) - 1
(22 —x1)-2®  (z3— 1) - 23 (Tn —21) - Tp  (Tpy1 — T1) - g
(x2 — 1) - x?‘f (23 — 1) - 252 (xn —21) - 2% (@ng1 — 21) - xﬁli
(w2 —@1) -2y (w3 —w1) @y (w0 —x1) - 2p ™t (Tpg1 — 1) - 2
1 1 1 1
X9 xrs3 Tn Tn+1
= (2 —z1)(zg — 1)+ (2 — T1)(Tn1 — 1) - | ST L=
I R S
xh Xy SRR A
T2 —T1)(T3 — 1) (Tpn — T1)(Tp+1 — T1) - L2,T35 "y Tn+1
( ) )+ ( ) ) - [V ( )
Enouévag:
V@1, 22, an1)| = (22 — 21) (@3 — 21) -+ (@0 — T1) (@na1 — 21) - [V(@2, 23, -+, Tt
ATO TV emayayiky UTO8E0n, EXOUUE OTL:
\V(z2, 23, Tny1)| = H (zj — i)
2<i<j<n+1
Zuvbvalovtag tig 6UO tefleutales oxEoelg, Emetuatl OtL:
L1, L2y 3 Tn41)| = (X2 =T )(X3—X1) "\ Tn —T1)(Tp+1 —T1)" Tj—T;) = €4
IV )= ) )+ ( ) ) ( ) (
2<i<j<n+1 1<i<j<n+1
AnAadn beifaye ot
‘V(.’L’l,ZL‘Q,'-' 71‘71—‘1-1)‘ - H (mj _xi)
1<i<j<n+1

Zoupova pe mv Apxn Madnuatxng Enayoyng, énetat ot, Yn > 2:

|V($1,ZL’2, e 7'1‘”)‘ =

30



